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教育委員会１０月定例会会議録 
 

日 時  令和３年１０月１４日（木） 午後２時から午後２時１８分まで 

 

場 所  市役所１１階北会議室 

 

出席者 

（教育委員） 

教 育 長  吉 川 真由美   教育長職務代理者  奈 良 知 彦 

委 員  石 井 裕 美   委 員  溝 口 健 介 

委     員  髙 濱 正 伸 

 

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  藤 井 一 幸   指導担当次長   都 所 幸 直 

総 務 課 長  片 貝 伸 生   学校教育課長   相 原 吉 次 

青 少 年 課 長  阿久澤 正 彦 
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これより前橋市教育委員会１０月定例会を開会いたします。 

  

直ちに本日の会議を開きます。 

 

９月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項

に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に奈良委員

と石井委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。 

 

総括的報告 

教育長総括的報告を申し上げます。お手元にレジュメを配布させてい

ただきましたので、ご覧ください。 

まず、はじめに令和３年度第１回目となる「まえばし学校教育充実会

議」についてご報告申し上げます。 

前橋市では、学校教育の充実を図るために、「まえばし学校教育充実

指針」を策定し、学校経営、教育活動という大きな２つ関し、推進目標

を掲げて取り組んでいます。そして、それらを１年ごとに見直し、学校

と教育委員会が目指すゴールを共有しながら、教育委員会としては、学

校の取組を支援しています。年度途中にその進捗状況を見ながら、次年

度の指針の策定を行います。今年度、第１回目となる「まえばし学校教

育充実会議」では、最初に校長先生、教頭先生の代表の方々から、現在

の進捗状況や課題について、お話をいただきました。また、コロナ禍で

の学校での行事の実施状況などについて、各先生からご報告いただきま

した。様々な活動が制限される学校生活において、対話的な学びの実施

又は学校行事・文化の継承が難しさを感じていらっしゃる先生方、地域

の教育力というものの大きさを改めて感じたとの意見が出されました。

単に、大人がすべて教えて、子供たちを守るというのではなくて、コロ

ナというものをしっかりと子供たちに説明して、子供たち自らが対応方

法を考えるようにしているという校長先生もいらっしゃいました。コロ

ナの中で成長する子供たちと、変化・進化していく学校の様子が感じ取
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れました。現状をしっかりと捉えて、次期指針の策定をしてまいりたい

と思います。 

２つ目といたしましては、学区別教育懇談会についてでございます。

今年度第１回目、第２回目となりました第４学区、第７学区は開催予定

日において、警戒度が高い状況にあったため、今年度は中止となりまし

た。しかしながら、第４学区では「自分のことは自分でする」をテーマ

に、また、第７学区では「約束・ルールを守ろう」をテーマに事前にた

くさんの準備をしていただきました。事前準備資料などを共有させてい

ただいております。ご準備いただきました担当校およびＰＴＡの皆さま

に心から感謝申し上げます。 

以上でございます。 

  

諸報告１ 令和３年度全国学力・学習状況調査結果について 

 令和３年度全国学力・学習状況調査の本市の結果について報告いたし

ます。 

資料１ページをご覧ください。 

この調査は、新型コロナウイルスの影響で２年ぶりに実施され、今年

は５月２７日に、小学校６年生と中学校３年生を対象に悉皆調査として

行われました。 

内容は、一昨年度と同様、知識と活用を一体的に問う問題として出題

されました。資料は、全国や群馬県と平均正答率を比較した本市の結果

の概要でございます。 

今回の本市の調査結果につきましては、小学校算数が全国の平均正答

率と同等で、それ以外は、全て、全国の平均正答率を上回っておりまし

た。 

これは、コロナ禍における一斉休校で授業の遅れが心配されていた中、

教育課程の見直しや授業時数の確保、学習活動の重点化等、各学校にお

ける様々な取組の成果であり、先生方の努力の結果、また、子供たちも、

学習活動に制限がある中、学びに向かう気持ちを保ち、授業に取り組ん

だ成果であると考えております。 

２ページから５ページは、小学校の結果をまとめる様式となります。

３ページ４ページをご覧ください。国語並びに算数について、それぞれ

上段に、市教委として、国及び市全体の傾向や課題を示しました。下段

に、各学校が自校の分析結果や今後の取組を文章で加筆したものを作成

し、５ページにありますように、質問紙調査の分析に基づいた、家庭で

取り組んでいただきたいことと合わせて、各家庭や地域へお知らせする

ように指示しました。 

６ページ以降には、中学校用の様式をつけさせていただいております。 

今後、市教委といたしましても、今回の調査結果を十分に踏まえ、目的

に応じて自分の考えをまとめて表現すること等、全国と同様に依然とし
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て課題の見られる点について、計画訪問や要請訪問、あるいは、教科別

研究会や指定校の公開授業などの機会をとらえ、各学校の課題解決に向

けた指導力の向上及び授業改善が図れるよう支援してまいりたいと考え

ております。 

  

令和３年度全国学力・学習状況調査結果について報告がありましたが、

質疑等ございますか。 

 

問題の内容は、学力を問うというだけではなく、５ページにあるよう

にどのような生活をしているかということも問われているということで

しょうか。 

 

ご指摘のとおり、学力を問うだけではなく、生活に関しての質問紙と

いうことで、調査しています。 

 

学力と生活の相関などが見られたり、色々なことが分析することがで

きるのですね。 

 

特にございませんでしょうか。なければ、以上で質疑を終わります。 

 

日程第四。その他について報告事項がございます。 

説明をお願いします。 

 

その他１ 行事について 

その他（１）行事について、ご説明申し上げます。 

教育委員会の１１月の定例会でございますけれども、１５日月曜日午

後２時から、１１階北会議室において開催予定です。（ほか、資料の主

だった予定を紹介） 

教育委員会の１２月定例会につきましては、１７日金曜日午後１時３

０分から、１１階北会議室で開催予定です。（ほか、資料の主だった予

定を紹介） 

 行事については、以上です。 

  

その他２ オンラインを活用した中学生の国際交流について 

その他（２）オンラインを活用した中学生の国際交流についてご説明

申し上げます。資料１２ページをご覧ください。 

最初に資料の修正をお願いします。資料の３交流の時期ですが、令和

３年１１月１６日火曜日から１８日木曜日を予定（先方に打診中）とあ

りますが、先方に確認が取れましたので、予定（先方に打診中）の記載

の削除をお願いいたします。 
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それでは、概要を申し上げます。中学生の多文化共生への理解や語学

力向上につなげるため、オンラインを活用した国際交流事業を実施しま

す。 

今回交流を行うのは、大胡中学校の２年生６クラスと台湾新北市の中

正國民中學の２年生６クラスの予定です。両校は、大胡町が前橋市と合

併する前からの姉妹校で、平成５年から１９年まで直接交流をしていま

した。 

交流の時期は、１１月１６日から１８日までで、６クラス別々の時間

帯で交流予定です。 

次に交流方法ですが、オンライン会議のシステムはＺｏｏｍで、言語

はＡＬＴの支援も受けながら英語にて行います。実施体制は、各クラス

を６つの班に分け、班同士で交流する形となります。それから、交流の

進め方でございますが、まず、事前に互いに英語の手紙を出し合い、お

互いの班のメンバーの理解を進めます。その後、相手が自分が住んでい

る市に遊びに来ることを想定し、相手を楽しませるような観光プラン立

てておきます。当日は、全体の確認をした後で班に分かれ、大胡中学校、

中正國民中學の順で観光プランの発表と質問への回答を行います。最後

に全体で感想などを話し合い終了となります。 

なお、オンライン交流は本年度は大胡中学校１校で試行的に行います

が、来年度以降については、実施結果を踏まえて検討したいと考えてお

ります。 

以上でございます。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、１１月１５

日月曜日午後２時ということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、１１月定例会については１１月１５日月曜日午後２時からと決

定します。 

また、１２月定例会については１２月１７日金曜日午後１時３０分か

ら予定することで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、１２月定例会については、１２月１７日金曜日午後１時３０分

からということで、お願いいたします。 

ほかに、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

（ 質  疑 ） 
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日程についてですが、１１月２６日の金曜日、元総社中学校で「青少

年と未来をつなぐ教室」というのがあるのですが、どういう内容なので

しょうか。 

  

この事業につきましては、ＪＣＩの皆様にご協力いただきまして、社

会人講師の方が複数名、例年ですと１０数名、学校にお見えになり、各

ブースを作って、そこで、中学生が何人かの方からのお話を聞かせてい

ただくというやり方で開催しております。コロナ禍での開催となります

と、やはり警戒度なども気になるところでありますので、実施方法など

については、学校が先方とやりとりしながら決めていくと思います。 

だいたい、中学２年生でやらせていただいて、進路指導・キャリア教

育の一環として行っています。 

  

定期的に行われているのでしょうか。 

  

定期的に開催しております。市内の中学校では、ＪＣＩの皆様のお力

添えだけではなく、自校でＰＴＡの皆様のお力で講師の方を集めて、こ

ういった機会を設けて取り組んでいる学校もございます。 

  

他にありますでしょうか。 

なければ、以上で質疑を終わります。 

  

以上をもちまして教育委員会１０月定例会を閉会いたします。 

 

（午後２時１８分）  


